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szeretett anyakirályné halálának hire 

gyorsan terjedt tova, a betegsége miatt 

érzett aggodalmat a döbbenet köve
tte, 

hogy utána helyet adjon az egész or- 

szág területére kiterjedő bensőséges 

gyásznak. Romániában megszünt a vi- 

gasság, Románia népe magába roskad- 

va gyászolja a Felséges Asszonyt, a ne- 

meslelkü kírálynét, aki életét, munka- 

kedvét szerettei és az ország népének 

javára szentelte. Az ország népe rádöb- 

bent arra, hogy a Királyné, akit a rajon- 

gásig szeretett - nincsen többé. Test
e 

élettelenül fekszik a ravatalon, csak ir
á- 

nyitó szelleme marad halhatatlan. Teg- 

nap reggel már az egész ország gyász- 

ruhát öltött magára, a középületeken és 

az összes magánépületeken megjelen- 

tek a gyászszallaggal boritott, szomoru- 

ságot hirdető nemzeti lebogék, jeléül 

annak, hogy a nép gyászolja a nagy ki- 

rálynét. 

Márla Mráluné löldi maradvanyaii 

vVasárnab nhelyezik örök nyusgalomra 
A királyi udvar marsalli hivatala 

s2. számu hivatalos közleményében 

Öfelsége Mária királyné temetéséről 

a következőkben intézkedik: A leg- 

magasabb helyről származó rendelke- 

zés értelmében Őfelsége Mária anya- 
királyné temetésének rendje a követ- 

kező: Julius 19-én délelőtt tizenegy 

órakor a Felséges halott földi ma- 

" radványait a Peles-kastélyban rava- 

talozták fel. A gyászoló közönség 

délután két órától hét óráig jelenhet 

meg a ravatal előtt. 

Csütörtökön a királyi kopor- 

sót a fővárosba szállitják, 

ahol a cotrocenii palotában ra- 

vatalozzák fel. 

Itt a gyászoló polgárok julius hu- 

Az anyakialyne utolsó perceiről a 

következőket jelentik: Mária király 

né hétfőn délelőtt tizenegy órakor su- 

lyos vérveszteséget szenvedett, am 

nek következtében ereje állandóan 

csökkent. A halálküzdelem hat órán 

keresztül tartott. 

A Felséges asszony tekintete 

az anyai szeretet melegével 

pihent királyi fiának könnyel 

szonnegyedikélig jelenhetnek meg a 

ravatal előtt. Julius 24-én az elhunyt 

királyné földi maradványait Curtea 

de Argesbe szállitják, ahol még 

ugyanazon a napon helyezik örök 

nyugalomra. 

A királyi udvar hat hónapig 

gyászol, amelyből az első há- 

rom hónap a szigoru gyász 
jegyében telik el. 

A fővárosi királyi palota ormán nyom- 

ban félárbócra eresztették a lobogót, 

mihelyt a szomoru hirt közölték. 
A 

halálhir villámsebesen terjedt el a 

nép körében, amely annyira szerette 

az anyakirálynét és mindenütt a fáj- 

dalmas gyász érzését váltotta ki. 

A haldokió királyasszon utolsó percci 
áztatott szemeln. 

a fogadtatás óta árasztották illatu- 

kat. Félhat órakor a körülötte állók 

már tisztában voltak azzal, hogy 

minden pillanatban számolni lehet a
 

meg Cristea Miron patriárka-minisz- 

anatai alatt némán imádkozott. 

COTIDIANUL MAGHIAR 
DIN BANAT 

gyász öt óra harmincenyole perckor 

kEöszöntött be. Térdre borult Őfelsége 

Carol király, térdne borult Elisabeta 

királyi hercegnő és ugyancsak tér- 

delve imádkozott az ország első fő- 

papja, a kormány feje. 
Pillanatok alatt terjedt el az 

egész országban a gyászhir, 

mindenki osztozott Öfelsége 

Carol király mélységes gyá- 

szában. 

A kormány tagjai a halálhir vétele 

után a következő táviratot küldötték 
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dupá Dumineca 

si sárbátori 

Petreseu Comnen külügyminiszber 

a halálhir hivatalos közlése után 

nyomban értesitette Cassulo, a
postoli 

nunciust, pápai követet, aki a fővá- 

rosi diplomáciai kar dékánja. Cassulo 

a szomoru hir vétele után kihallgatá- 

son jelent meg Petrescu Comnen kül-
 

ügyminiszternél, akinek 

a diplomáciai testület nevé- 

ben mélységes részvétét fe- 

jezte ki. 

tolmácsolta 
következő meghatott szavakat mon- 

dotta: 

szobáját virágok diszitették, amelyek
 

vég bekövetkezésével. Ekkor érkez
et! 

terelnök is, aki a királyné utolsó pil- 
A 

Ofelsége Carol királynak: 
A ravatal előtt, amelyen ma 

Felséged dicsőséges édesany- 
ja nyugszik, a mérhetetlen 

gyásztól a földre sutjva, Fel- 
séged nagy gyászának némi 

enyhitésére küldjük tisztelet- 
teljes hódolatunk kifejezését. 

A táviratot Cristea Miron miniszter- 

elnökkel a kormány összes tagjai 

aláirták. A kormány tagjai különben 

tegnap reggel Sinaiaba érkeztek, 

ahol megjelentek Oristea Miron mi- 
niszterelnök vezetésével Maria ki- 
rályné ravatala előtt, később pedig 
Öfelsége Carol király előtt. A pat- 

márka-miniszterelnök a kormány ne- 

vében mélységes részvétének adott 

kifejezést az uralkodó előti, majd a 

Az elhunyt Kiralyne utolsó kiván- 

sága az volt, nogy ravatalára vörös 

virágcsokrot helyezzenek. A kormány 

tagjai az utolsó kivánsagot tisztelet- 

ben tartva vörös virágokat helyeztek 

el a Felséges Asszony ravatalán. 

Miária királyné földi marad- 
ványait tegnap szállitották 

át a Pelisor-kastélyból a Pe- 

les-kastélyba. , 

A gyászmenet élén a papság haladt, 

utána következett a koporsó. amelyet 

ezred tisztjei vittek vállukon. A ko- 

porsó után haladtak Őfelsége Caro 

A koporsól icgnap álvitték a peles-kastélyba 

tökön reggel nyole órakor a vonat, 

uadványait szállitja, elindul a sina 

a 4. számu Regina Maria rosiori- 

király, Mihai albaiuliai nagyvaji 

- A kormány és az ország leg- 

őöszintébb részvétét fejezzük ki, 

amikor az örökkévalóság és a 

halhatadanság küszöbét átlépte 

Felséged édesanyja és Mihai al- 

baiuliai nagyvajda felejthetetlen 

nagyanyja. Kérjük az Uristent, 

adjon Felségednek testi és lelki 

erőt a legnagyobb csapás elvise- 

lésére, amely összeszoritja a fiu 

szivét, amikor azt kell elveszite- 

nie, aki a földkerekségen a leg- 

drágább volt számára. Szolgáljon 

vigasztalásául az a tudat, hogy a 

román nemzet örökre megőrzi 

királynéjának emlékét. Az irgal- 

mas és bünbocsátó Uristen fogad- 

ja be lelkét halhatatlan kiválasz 

tottjai közé. 

Cristea Miron patriárka-miniszterel- 

nök és a kormány tagjai, valamint 

az elhunyt királyné udvartartásának 

tagjal. 

A ravatal körül állandóan a rosio 

Eezred tisztjei állanak őrt. Csütör 

amely Máma anyakirályné földi ma 

állomásról. 
A vonat összes kocsijait az 
elhunyt királyné kivánságá- 
hoz hiven lila drapéria bo- 

gyanceak lila diszbe öltöztetik a 
es állomási épületeket. amerre 
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vonat elhalad. Mária királyné élette- 
len testét Vasiliu dr. balzsamozta be. 
A halálesetről szóló hivatalos ok- 
mányt Jamandi Viector igazságügy- 

A nép czrei bucsuznak 

Sinaiaban tegnap reggel esett az eső, 

emnek ellenére a vidékről ezren és ezren 
indultak utnak, hogy Románia legjobb ki- 
rálynőjének ravatala előtt megjelenhesse- 
mek. 

Reggel a sinajai kastély előtt már 
Hatalmas tömeg állott, amely bu- 

csuzni akart királynéjától. 
A tömeg alig vártá, hogy beengedjék az 
előcsarnokba, a ravatalhoz, ahol tizenegy 
esztendővel azelőtt Ferdinand király holt- 
teste feküdt, Délben kiderült az idő és ek. 
kor egy órakor a gyászoló polgárok ezrel 
bevonulhattak a ravatal elé, hogy utoljá- 
ra elbucsuzzanak hőn szeretett királyné- 
juktól. 
A királyi udvarhoz a részvéttáviratok 

A gyászhír mély hatást keltett kültöldön is 
Mária kitályné halálának hire a 

külföldön is mindenütt mélységes 
részvétet keltett. Jugoszláviában ugy 
Belgrádban, mint a vidéken gyorsan 
terjedt el a halálhir és nagy megdöb- 
benést keltett, mert 

Jugoszlávia népe rajongásig 
szerette Marioara jugoszláv 

királyné édesanyját. 
A jugoszláv közélet jelentősebb sze- 
mélyiségei a román követségre siet- 
tek, hogy részvétüket kifejezzék. 
Franciaországban a sajtó részvét- 

teljes hangon jelentette a gyászos 
eseményt. A párisi lapok közlik Má- 
ria Kkirályné fényképét és életrajzi 
adatait. A Le Journalban Saint Bri- 
ce azt irja, hogy 

Mária királynéval Nagyromá- 
nia legfőbb megalapitóinak 

egyike szállott sirba. 
A Le Figaro irja: Amikor Románia 

Románia legjobb iirálunéjától 

miniszter készitette el. 
Habsburg Antal főherceg és fele- 

sége Ileana királyi hercegnő tegnap 
reggel érkeztek meg Sinaiaba. 

a ravatal előtt 

tömege érkezett, A tengerészet; és légi 
miniszterium nevében Teodorescu tábor- 
nok lég es tengerészeti miniszter külön 
részvébtárviratot küldött. Hasonlóképpen 

táviratban fejezte ki részvétét 
Lebrun, a francia köztársaság el- 
nöke Hitler, a német birodalom 

vezére és kancellárja. 
A külföldi államok követe; közül a fram- 
cia, jugoszláv. csehszlovák, angol és olasz 
követek máris bejelentették, hogy a teme- 
tésen megjelennek A fővárosi francia kö- 
vetség hivatalosan közölte, hogy Spitz- 
müller, a bucurestii francia ügyvivő meg. 
jelent Petresecu Comnen külügyminiszter- 
nél, akinek a francia kormány nevében 
részvétét fejezte ki 

bizonyos pártok hatása alatt habozott, 
hogy beleavatkozzék-e a világháboru- 
ba, ki felejtheti el, hogy Mária ki- 
rályné milyen élénk mozgalmat ve- 
zetett a beavatkozás mellett? 
A lengyel sajtó szintén nagy cik- 

keket szentel Mária királyné emlé- 
kének. A lapok egyöntetüen megálla- 
pitják, hogy az elhunyt királyné az 
európai uralkodó családok kimagasló 
személyiségei közé tartozott. Kieme- 
lik, hogy 

Románia szellemi és kulturá- 
lis fejlődése terén 

milyen nagy szerepet játszott az el- 
hunyt királyné. A Gazeta Polska ir- 
ja: Az egész lengyel nemzet csatlako- 
zik a baráti nemzet gyászához a bölcs, 
bátor és nemeslelkü királyné halála 
alkalmával. 

Varsóban a középületekre ki- 
tüzték a gyászlobogókat. 

Csehszlovákia osztozikaromán memzetéyászában 
A Prager Presse, amely a csehszlovák 

kormány félhivatalos lapjának tekinthe- 
tő, gyászkeretben foglalkozik Mária ki- 
rályné halálával Romániának sulyos csa- 
pást kellett elviselnie - irja egyebek kö- 
zött a lap - és Csehszlovákia a legőszin- 
tébben csatlakozik a román nemzet gyá- 
szához. A Lidove Noviny szerint az el- 
hunyt királyné egyike volt azon kivételes 
asszonyoknak, akik 

hozzájárultak Európa modern tör. 
ténelmének kialakulásához. 

Tegnap Prágában a csehszlovák kor- 
mány megbizásából Schamal dr., a köz- 

lent a román követségen és 
Benes elnök részvétét tolmácsolta. 

Később Krofta külügyminiszter a cseh- 
szlovák kormány részvétének adott kife- 
jezést. Mária királyné temetésén Benes 
csehszlovák köztársasági elnökör Veverka 
bucurestii csehszlovák meghatalmazott 
miniszter képviseli. A ravatalra Benes, 
Hodzsa és Krofta nevében helyeznek ko- 
szorukat 
Spaak belga miniszterelnök megbizta 

Guillaume bárót, Belgium bucurestii 
meghatalmazott miniszterét, hogy fejezze 
ki a román kormány előtt a belga kor- társasági elnöki iroda tanácsosa, megje- 

A nemet lapok irják: Az elhunyt királuné minden erejéi názája szolsálatása állitotta 
A német sajtó is foglalkozik Ro- 

mánia mélységes gyászával, Nagy 
cikkeket szentelnek a lapok az el- 
hunyt királyné személyiségének és 
kiemelik, hogy 

minden olyan akcióból kivet- 
te a részét, amely Románia 

érdekeit szolgálta. 
A Berliner Tagblatt irja: Mária 
anyakirályné halálával Európa egyik 

legelragadóbb személyisége szállott 
sirba. Trónralépésétől haláláig 

minden erejét hazája szolgá- 
latába állitotta. 

Mindig férje, Ferdinand király mel- 
lett állott hivatása teljesitésében. 
Legnagyobb büszkesége az volt, hogy 
aromán nép a rajongásig 

Lodonban a nemzetközi szövetség éppen 
yüubileumát ünnepelte, amikor Maria 

királyné halálának hire megérkezett. Az 

A londoni nöszövetséd is kifcjezte részvétét 

mány részvétét. 

megszerette a dinasztiát. 
Ennek érdekében népies ruhát öltött 
magára és ugy járt a nép között, 
amely istenitette őt. Nagy irodalmi 
tehetség volt Mária királyné, aki 
Carmen Sylva nyomdokain haladt. 
Irói müveiben főképpen arra töreke- 
dett, hogy a román nép lelkületét mi- 
nél jobban 

megismerjék és megbecsül- 
jék Európában. 

Mária királyné életének legdicsősége- 
sebb korszaka az volt, amikor 
Romániából Nagyrománia lett. A 
Frankfurter Zeltung szerint Mária 
királynéval történelmi jelentőségü 
személyiség tünt el az élet szinpadá- 
ról, 

Ediagbourgban tartot; gyülésen a részt- 
vevők 

az elhunyt királyasszony emléké- 
nek, 

majd a vezetőség táviratilag fejezte ki 
részvétét a bucurestii királyi udvarnak 
Voiculescu Zefira, Románia képviselője, 
meghatott szavakban ismertette Mária 
királyné áldásos tevékenységét, amelyet 
a román nők érdekében kifejtett. 

A külügyminiszterium az összes kül- 
földi román nagykövetségeken. követeége- 

Timisoara városa tegnap reggel 
szintén magára öltötte a gyász külső 
kifejezését. Az épületeken kivétel 
nélkül 

gyászlobogók és gyászszallag- 
gal átfont nemzeti lobogók 

lengenek, 
számos üzlet kirakatában elhelyezték 
az elhunyt királyné gyászfátyollal 
boritott araképét. A templomokban 
naponta gyászistentiszteletet tarta- 
nak, a harangok délután öt és hat 

A belügyminiszterium távirabilag 
értesitette a prefekturákat, hogy a 
kormány 

a temetés napjáig Románia 
területén nemzeti gyászt ren- 

delt el. 

Természetes, hogy a temetés napjáig 
látványossági és zenetilalom lépett 
életbe. Holnap csütörtökön és szom- 

Timisoara város és a megye részvéte 

Orszádos gyász a 

1938. JULIUS 

ken és konzulatusokon további inté e 
sig gyászt rendelt el és a temetés napj 
ezen helyeken 

gyászistentiszteletet tartanak, 
Dukits lovan, Jugoszlávia bucuresti 
vete, aki szabadságát Bécsben tölti, 
kor Mária anyakirályné haláláról 
sült, bécsi tartózkodását azonnal félbes: 
kitotta és elindult Bucuresti felé, al 
ma érkezik meg. 

óra között a temetésig mindenn 
megszólalnak. 

Timisoara város lakossága 
részvétének 

Modreanu Rodrig tábornok-főpolgá 
mester adott legmagasabb helyen k 
fejezést. Timis-Torontal vármegye 
kosságának nevében Praporgescu ez 
redes, megyei prefektus fejezte 
megye lakosságának mélyenm átérze 
részvétét. 

temetés napjáió 
baton a közhivatalokban szünetel a 
munka. 
A tengerészet és a repülés ma, ju- 

lus huszadikán nagy ünnepség ke 
retében ünmnepelte volna meg 
szentjének, Szent Illés prófétána 
napját. A légügyi és tengerészeti m 
niszterium hivatalosan közölte, hogy 
az ünnepélyt a nemzeti 

véd- 

i. 

, 

Papana A. kapitány a kiváló ro- 
mán pilóta, nagyszabásu előkészülete- 
ket tesz a tervbevett óceámrepülés 
megvalósitására. Tegnap reggel az 
amerikai Floyd Bennetti repülőtérről 
próbarepülésre indult New Orleansba 
és Miamiba. Ha ez a próbarepülés 
sikerül, akkor egy hét mulva elindul 
az óceánrepülésre és 

Newyorkból megállás nélkül 
Bucurestibe repül. 

Papana kapitány Barkley-Grow rend- 
szerü kétmotoros repülőgépe már két 
nap előtt megérkezett a HFloyd 
Bennetti repülőtérre. Az acéltestü, 

ezüstszinü gépmadár két motorja 
egyenkint 450 lóerős és óránkint 215 
mérföldet tehet meg. A pilótán és fel- 
szerelésen kivül még 5750 liter ben- 
zint vihet magával, ami huszonnyolc 
órai repülésre elegendőő A modern 

repülőgép egyik oldalán ez a felirás 
látható: 

Japana kapuány egy iét muwa maui et 
u/ gépévet óceánrezülésre 

- Éljen a király! 
A repülőgép rádiókészülékkel is 

rendelkezik ugy, hogy a pilóta állandáó 
összeköttetésben maradhat a száraz- 
földi rádióállomásokkal. Ezenkivül az 
óceánrepüléshez szükséges összes ké 
szülékekkel is felszerelték. Papa 
kapitány Newyorkból leszállás nélkül 
akar Bucurestibe repülni. Amennyi- 
ben azonban az időjárás kedvezőtlen 
lesz és emiatt a benzinkészlet nem 
lesz elegendő az utra, akkor 

Párisban vagy Berlinben le 

és a benzint pótolva teszi meg az ; 
utat Bucurestibe. A technikai előké- uy, 
születeken kivül már az amerikani 
kormány engedélyét is megszerezték Bo 
az óceánrepülésre. Papana kapitány 
is a Floyd Bennetti repülőtérről in- 
dul majd utnak, ugy mint Howard 
Hughes is, hogy ujabb dicsőséget 

a 

A títoktan 

Howard Hughes, az amerikai mil- 
lomos világkörüli repülése alkalmá- 
val sok szó esett Caterine Hepburn, 
az ismert hollywoodi filmdiva szere- 
péről is. Az amerikai lapok beszá- 
moltak arról, hogy a fiatal milliomost 

gyengéd szálák füzik 

a szépséges filmszinésznőhöz. aki ál- 
litólagos a menyasszonya. Sokan tud- 
ni vélték, hogy Hughes légi hőstetté- 
nek voltaképpen az lesz a jutalma, 
hogy elnyeri Caterine Hepburn kezét. 
Ujabb lapjelentések szerint Ho- 

ward Hughes és Caterine Hepburn 

tactott házasság 
A világkörüli repülés legujabb hőse és a hires 

filmdiva már házasok 

szerezzen a román aviatikánakk. 

között lehetetlen a házasság ama egy- 
szerü oknál fogva, mert ez a házas- 
ság voltaképpen már megtörtént és a 
filmszinésznő 

már felesége a milliomosnak. 
Caterine Hepburnnek a filmgyárával 
olyan szerződése van, hogy nem me- 
het férjhez és ezért Howard Hughes 
csak titokban vehette el feleségül. 
Annyi bizonyos, hogy a ÉHilmgyár 
aligha veheti zokon a szerződéssze- 
gést, mert a világkörüli repülés Ca- 
terine Hepburn számára is kitünő 
reklámot jelentett. 



11 Amikor pedig emiatt eljárás indult 

folja azokat a hireket, amelyek ar- 

zenöt napidijast kellett végleges al- 

érdekében a napidijasoktól egy
enkint 

gyanusitott Sosdeanu Nicolae el
len a 

aát 

banjon. 

képvisel 

A Prager Tagblatt jelentése sze- 

nt a szudetanémet párt ujabb rész- 

tes emlékiratot nyujtott át a cseh- 

lovák kormánynak, amely emlék- 

at tizennégy pontban foglalja össze 

szudetanémetek követelését. A 

eteka ügynökség a legerélyesebben 

ól tudtak, hogy 

Csehszlovákiában különleges 

katonai intézkedéseket foga- 

natositottak. 

aivnak mondja azt az állitást, hogy 

sehszlovákia Németország megtá- 

adására készüln 

A csehszlovákiai magyarság 

ői ma tárgyalnak Hodzsa 

miniszterelnökkel 

parlament elé kerül. 

Prágai jelentések szerint a nemze- 
tiségi szabályzat ügyében a tárgyalá- 

sok a befejezés felé közelednek. Teg- 

nap a tót néppárt küldöttei megje- 
lentek Hodzsa Milán előtt, mig 

ma a magyar nemzetkisebb- 

sebbség meghizottai jelentkez- 

nek a miniszterelnöknél. 

A nemzetiségi statutum előrelátható- 

lag julius utoleó napjaiban a prágai 

Tegnap Prágában Benes köztársa- 

sági elnök elnöklete mellett minisz- 

tertanács volt, amelyen a kormány 

politikai reszortminiszterei vettek 

aa 
ee v..e.
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Sosdeanu Nicolae 

Megirtuk, hogy a vizsgálóbiró le- 

tartóztatta és vizsgálati fogságba he- 

lyezte Sosdeanu Nicolaet, a timisoa- 

rai betegsegélyző pénztár volt igaz- 

gatóját is, aki ellen a letartóztatási 

végzés szerint 

a következő vádpontok merül- 

tek fel: 

Sosdeanu Nicolaenak évek előtt ti- 

kalmaztatás céljából a betegsegél
yző- 

pénztárak vezérigazgatóságának elő- 

terjeszteni. A kedvező előterjesztés 

négyezer leit kért volna és ezt az ösz
- 

szeget fizetésükből levonta, illetve 

megbizottja révén inkasszálta volna. 

ellene, hivataluk elvesztésével
 fenye- 

gette meg a tanuként megidézett 

üsztviselőket, ha a vizsgálóbiró e
lőtt 

értelemben vallanak. A
 veszte- 

getéssel és tanuk befolyásolásával 

vizsgálat adatai alapján a vi
zsgálóbi- 

ró szükségesnek találta letartóztatá- 

sát. Sosdeanu Nicolae 

ma kerül a törvényszék vád
- 

ee 

ügyében ma dönt a vádtanács 

e.............v
 

letartóztatása 

amely letartóztatása ügyében dönt. 

Beszámoltunk Suciu Adrian volt 

városi főmérnök letartóztatásáról is, 

akinek vizsgálati fogságát a törvény- 

szék vádtanácsa megerősitette. Suciu 

Adrian ellen több vádpont is van. 

Többek között azzal vádolják, hogy 

mint a Sanovita községben levő városi 

kőbánya vezetője a kőbánya terüle- 

tén disznóhizlaldát létesitett és azt 

később ökörhizlalóval kibővitette., Te- 

hát a város tulajdonát képező épitke- 

zési anyagot és a kőbánya munká- 

sait 
saját céljaira használta vol- 

na fel. 

Ezenkivül a különböző közintézmé- 

nyek épitkezési alapjaiból is jelenté- 

keny összegeket kapott volna az utób- 

bi években, 400.000 leit kapott volna 

a Capitol-mozi épitkezési munkála- 

tainak ellenőrzése végett és 215.000 

leit a timisoarai Pasteur-intézet épit- 

kezési alapjából is. Továbbá 250.000 

leit vett volna fel a háztartási 
iskola 

épitkezési alapjából. Azzal is g
yanu- 

sitják, hogy a sanovitai munkások 

bérlajstromában két fiktiv munkást 

0
 

is szerepeltetett. 
a ee 

eee 

Bombb 

...
 

Thorez képviselő, ismert francia 

kommunista vezető, a kommunista 

párt főtitkára ellen merényletet 

akartak elkövetni. Thorez képviselő 

Grenobleben a kommunista párt gyü- 

lésén szónoklatra készült. Gyülés 

előtt párthivei 

a gyülés szinhelyén bombát 

találtak, 

amelynek nyilván az volt a rend
elte- 

tése, hogy Thorez beszéde 
közben rob- 

amerénylefei tervezí
felk 

a francia kommunis
ia pári 

fötitkára 

...
. 

ellen 

A tervezett bombamerényletről
 hi- 

vatalosan semmit sem közöl
tek, de a 

LHumanité cimü lap azt is tud
ni vé- 

li, hogy a vizsgálat folyamán
 Doriot 

két hivét letartóztatták, m
ert a me- 

rényletet ezek készitették elő. Doriot 

jobboldali szellemben 

kivánat megszervezni a f
rancia mun- 

kástömegeket és ezért sokszor éles 

ellentétbe került a francia 
kommu- 

nistákkal. 
Aaaa

 eeeve 
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Vesztegetés kisérlete 

az egyik oradeai menetj
e 

vezérigazgatóját 

letartóztatták Reményi 

Géza drt a Dacia menetjegyiroda 

a Reményi Géza drt 

már régebben valuta
üzérkedéssel gya- 

mnusitották és ezért a Nemzeti 

értesitése következtében 
a postaigaz- 

Oradean 

vezérigazgatóját. 

Bank 

miatt letartóztatták 

gyiroda 

Reményi dr. 

kedést és ettől kezdve 

gatóságon ; 

figyelni kezdték a levelezését. 
György királyt szemmelláthatólag 

megneszelte ezt az intézz rendkávül meghatotta az ünnepélyes 

apósának, 

Weisz Vilmosnak a cimére küldette 

Gondtalan, vidám 
napok a szabadban, 
de csak ha Caola 
Krémet használ. A 
Cuaola Krém vitamin 
tartalma megóvid és 
megviitiabőrét,meg- 
tartja fiatalos rugal- 
masságát, üde bár- 
sonyos puhaságát. 
A helyes szépség- 
ápolás titka: a vita- 
mindus Caola Krém 
rendszeres haszná- 
lata. 

ság tisztviselője gyanusnak ta
lálta az 

egyik levelet és megtagadta annak 

kiadását. Reményi Géza dr. ekkor 

megjelent a postaigazgatóságon és 

huszezer leit ajánlott fel 

a tisztviselőnek a levélért. A ti
sztvi- 

selő szinleg beleegyezett és másnap
ra 

igérte a pénz ellenében a levél kiada-
 

tását. Másnap az igazgató megjelen
t, 

leszámolta a tisztviselőnek a husz da- 

rab ezres bankjegyet, de közben a 

szomszéd szobában elrejtett rendőr- 

tisztviselők beléptek és 

letartóztatták a vesztegető 

igazgatót. 

Az oradeai törvényszék vizsgálóbirá- 

ja vizsgálati fogságba helyezte Re- 

0
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Az angol királyi pár párisi látoga- 

tását ugy Angliában, mint Francia- 

országban a két nép barátsága nagy 

ünnepének tekintik. Páris népe leir- 

hatatlan lelkesedéssel fogadta VI. 

György királyt és feleségét, akik 

tegnap érkeztek meg a fran- 

cia fővárosba. 

Az angol király szakitott a hagyomá- 

nyokkal és hivatalos látogatásra ér- 

kezett Párisba, ahol édesatyja V. 

György király husz évvel azelőtt járt 

utoljára. 

A Bois de Boulogne:i ujjáépitett 

pályaudvaron virágerdő, az angol és 

a francia himnuszok hangja foga
dta 

az angol királyi párt, akiknek üdv
öz- 

lésére 

Lebrun köztársasági elmök is 

megjelent a pályaudvaron. 

Az állomáson a felsorakozott tömeg 

hatalmas ünneplésben részesitette a 

királyi pátt. Angliának és uralkodó- 

jának szakadatlan éltetése közepette 

vonult végig Páris utcáin a gépkocsi
k 

hosszu sora. A Foch köruton négyezer 

gyermek sorakozott fel, akik angol 

és francia zászlócskákat lengettek. VI
. 

és meleg baráti fogadtatás. 
Az ünnep- 

Aa0 e 

Az ancol Mirálui pár Dárisban 
Leirhatatlan lelkesedéssel ioga 

és a királynét a irancia lőváros 

..
 

dták György angol királyi 
ban 

teri palota volt, ahol diszes lakosz- 

tály várta az angol uralkodói párt.:. 

Bonnet külügyminiszter és felesége 

fogadták a palota bejáratánál a ven- 

dégeket. A külügyminiszteri palotá- 

ból még a délután folyamán elláto- 

gattak a vendégek az Elysée-palotá- 

ha, amelynek előcsarnokában Lebrun 

köztársasági elnök és felesége üdvö- 

zölték az angol királyi párt. A fo 

gadtatás után a vendégeknek 
diszes 

és rendkivüli értéket képviselő fali 

szőnyeget ajánlottak fel, amelyet a 

beauvaisi állami mühelyben 18
80-ban 

készietttek. Ezenkivül Lebrun 
köz- 

társasági elnök 

átnyujtotta az angol király- 

nénak a becsületrend nag
yke- 

resztjét, 

mig az angol király egy 
magás ér- 

demrenddel tüntette ki a franc
ia kö 

társaság elnökét. Hat óra tiz per
cko 

a vendégek ujból autóba ültek 

visszatéttek lakosztályuk
ba. 

Merénylet készült Rocsevelt ellen? 

Roosewelt amerikai elnök tegnap San 

Diegoba érkezett. Amikor elhagyt 

Heuston-cirkáló fedélzetét, a
 titkos r 

őrök észrevették, hogy egy i
degesen 

kedő idegen igyekszik az elnök 
közelé 

férkőzni. A titkos rendőrök
 az ismeretl 

férfit letartóztatták és ekkor egy
 ma 

lő tömeget több százezert
e becsülték. 

leveleit. Egy izben a postaigazgató- A menet végcélja a külügyminisz- liberü revolvert találtak nála
. 



ELŐFIZETÉSI ÁRAk 
Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra %, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

760 let, 
Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 let, 
Hatóságoknak, közhivataloknak é. 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyareországon: 
Magánosoknak egy hónapra é ne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8. félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Teleften: 
980, este 10 óra után 14-14, vagy 3-4 

A Hunyadi-nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, julius 20-án, a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az IL kerületben a 10 Mai-utcában le- 

vő Blumbergegyógyszertár, 

A II, kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits-gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxinegyógyszertár. 

A IV. kerülettben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
wertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

lévedésből átrepülte 

az óceánt 
Különös légi kalandban volt része Cor- 

rigan Douglas amerikai repülőnek. Olyan 
kalandban, amely csak ma történhetik 
meg, amikor az óceán átrepülése már ré- 
gen nem tartozik a lehetetlenségek közé. 
Corrigan Douglas Irországban, Dublin 
mellett szállott le gépével és elmondotta, 
hogy tévedésből érkezett Dublinbe. New- 
yorkban szállott gépre és Kaliforniába 
igyekezett, de eltévesztette az irányt és 
igy az óceán felett Európa felé repült. 

Amikor huszonöt órai repülés után lete- 
kintett, hogy a hegyeket láthassa, nagy 
meglepetésére a hegyek helyett egy ha- 

lászhajót látott a tengerparton. A dublini 

amerikai követségen, ahol Corrigan je- 
lentkezett, eleinte azt hitték, hogy elme- 
beteggel van dolguk, 

A különös óceánrepülő egy nyole éves 
gépen 28 óra alatt repült keresztül az At- 
lantizóceán felett. A gép ugyanolyan ti- 
pusu, mint aminővel Lindbergh átrepülte 
a tengert. 

A kereskedelmi és iparkamara elnöke 
Bucurestiben. Giurcaneanu Eduard, a 
helybeli kereskedelmi kamara elnöke és a 

Banca Romaneasca helybel; fiókjának 
igazgatója, egy hónapi tartózkodásra Bu) 

curestibe utazik, ahol az egyik központi 

igazgatót helyettesiti, Távolléte alatt a 
fiókot Potra Iulian aligazgató vezeti, mig 
a kereskedelmi és iparkamara elnöki 

teendőit Besa Cornel mérnök alelnök lát- 
ja el. 

Borus idő. Városunkban tegnap bo- 
rus időjárás volt és délelőtt az eső több- 

ször is megeredt A hőmérő délután hu- 
szonnégy fok meleget mutatott. Várható 
időjárás: változó felhőzet, gyenge lég- 

áramlás és a hőmérséklet csökkenése mel- 

lett egyes helyeken zivatar lehetséges. 

Allásukból eltávolitott tanitók, Fő- 
városi jelentés szerint a közoktatásügyi 

isztérium felfüggesztette és eltávoli- 
totta állásukból a közrend elleni mozga- 

lomban való részvétel miatt a következő 
nitókat: Davitoiu Vasile carasmegyei 

Jitien községbeli tanitót, Istrate Ioan, a 
roholmegyei Gavarna községbel; tamni- 

A JULIUSI NYUGDIJAK SZÁMFEJ- 
TÉSE. A helybeli pénzügyigazgatóság 
nyugdijosztálya holnap, csütörtökön meg- 
kezdi a juliusi nyugdijak számfejtését, 
hogy a hónap végére, amikor a kimutatás 
megtörténik, zavartalanul megtörténhes- 
senek a nyugdijak kifizetése, A nyugdij- 
könyvek láttamozása a következő sorrend- 
ben megy végbe. Csütörtökön, julius 21-én 
az ABC betüs, pénteken, julius 22-én a 
DE F betüs, szombaton, julius 23-án a 
GHIJ betüs, hétfőn, julius 25-én K és L 
kedden, julius 26-án M N 0, szerdán, ju- 
lius 27-én P R WV és julins 286-án az 
S TUZ hbetüs nyugdijasok jelentkezhet- 
nek a nyugdijkönyvek számfejtésére. A 
nyugdiikönyveket a jelzett napokon csak 
délelőtt tizenegy óráig láttamozzák. 
- Felvétel az oradeai Szent József fiu- 

nevelőintézetbe Az oradeai Szent József 
fiu-nevelőintézet már most felvesz elemi. 
Gojdu-liceum román és magyar tagozatá- 
ra és kereskedelmi liceumba járó rendes 
bentlakó növendékeket. A növendékek 
egészséges lelki és testi nevelést, gondos 
felügyeletet, a tanulmányi előrehaladást 
biztositó naponként többezöri egyéni és 
csoportos korrepetálást, jó ellátást és ál- 
landó orvos, felügyeletet kapnak A hely 
biztositása céljából tanácsos a növendéke. 
ket minél előbb előjegyeztetni. Tájékozta- 
tót készséggel küld a Szent József-intézet 
igazgatósága Oradea, Str, Bratianu 7, 

Életerejének 
bbbiztositására. 

elsősorban meg kell akadályoz- 
nia, hogy meérgező salakok 
szervezetében felhalmozódjanak. 
Mindenkinek tekintettel kell len- 
nie arra. hogy a hugysav, urea. 
oxalsav. cholesterin lerakodása 
a szervezetben, csökkenti az 
életerőt és a legsulyosabb meg- 

betegedéseket okozhatjaa 

Ha egy Nárma: 
Uveget vásárol 
megtakaritja 4 

kis öveg érának 
250/0 százalékát. 

UROD 
A világ legismertebb tudósai 

megakadályozza a tulzott hugysav képződést. 

ajánlják ezt a gyógyszert. 

ONAL 

A terueli harctéren a nemzeti csa- 
patok támadása már hetedik napja 
tart. A nemzetiek eddig ezerötszáz 
négyzetkilóméternyi területet hódi- 
tottak meg és olyan állásokat foglal- 
tak el, amelyeket a köztársasági csa- 
patok vezérkara 

bevehetetlennek tartott. 
Tizennyole község és város is a nem- 
zeti csapatok hatalmába került. Két- 
ezer hadifoglyot ejtettek és nagy- 
mennyiségü hadianyagot zsákmá- 
nyoltak. A harcok során a nemzeti 
csapatok repülői negyvenegy ellensé- 
ges repülőgépet lőttek le. 
A nemzeti csapatok nagyvezérkara 

a spanyol nemzeti ünnep alkalmából 
jelentést adott ki arról a hadianyag- 
ról, amelyet a polgárháboru második 
évében 

a köztársasági csapatoktól 
zsákmányoltak. 

Többek között 413 ágyut, 1752 gép- 

metedik napja tart 
a spanyoi nemzetiek nagy támadása 

fegyvert, 1600 géppuskát, 13.169 gya- 

logsági fegyvert, 126 tankot, 72.100 

ágyulövedéket és 246 millió fegyver- 

töltényt, valamint egy millió kézigrá- 

nátot vettek el a köztársasági csapa- 

toktól. A második évben 55.349 négy- 

zetkilóméter területet hóditottak 
meg, amelyen egy millió hétszázezer 
lakos van. A nemzetiek repülői 425 
ellenséges repülőgépet lőttek le és a 
nemzeti csapatok 150.000 hadifogolyt 
ejtettek. 

A lodnoni Reuter-ügynökség jelen- 

tése szerint a nemzetiek repülői teg- 
nap 

Valencia kikötőjét 

tak. 
Az egyik bomba a Stanland angol 

hajót érte, amelyen tüz támadt. A 
legénység és a benemavatkozási bi- 

zottság két tisztviselője azonban sér- 

tetlen maradt. A bomba a parton 

álló emberek közül nyolcat megölt. 

bombáz- 

- Jorga Teodor, a sajtóügyi 

zérigazgatóság referense 

ferense, aki mint ujságiró városunk- iti felé 
ban is müködött, propaganda-köruton med 4l 
van. Catargi Mihaela asszonnyal, a 
sajtóvezérigazgatóság igazgatónőjé 
vel együtt Ardealban a móc-vidéken 
járt. A Muntele Gainoron rendezett 
hagyományos ünnepségen az idén tiz 
angol ujságiró is résztvett. Avram 
Jancu községben hatvan szegény 
gyermek között egyenkint ezer lei 
értékü takarékkönyvet osztotta 
szét és ilyen összegre szóló takarék- 
könyveket adtak sokgyermekes anyák 
nak is. Elhatároztáik ezenkivül, hogy 
ősszel felállitják a községben Avram 
Jancu szobrát. A földmüvesek ezen- 
kivül megkapták az Indrumatorul 
Satului cimü lap rendkivüli számát és 
Őfelsége Carol király, valamint Mi- 
hai nagyvajda trónörökös arcképét. 
Jorga Teodor tegnap néhány órát vá- 
rosunkban töltött és ezt az alkalmat 
arra használta fel, hogy fellkeresse a 
helybeli sajtó képviselőit. Délben Jor- 
ga Teodor referens Lugojra utazott, m 

- Szabotáltak a szovjet széndiktátorai. 
Borohov és Sahin mérnököket a szovjet 
széntrösztjeinek vezetői; letartóztatták, 
Azt a vádat emelték ellenük, hogy szán- 
dékosan csökkentették a széntermelést és 
igy szénhiányt idéztek elő. 
............... 
1 Diana lemosás felfrissii 
fesféf! 

.................. 
- Elkeseredésében harakirit követett el. 

Bot Gheorghe V. kerületben lakó cigány- 
legény és Schein Georgina cigányleány 
között egy másik cigányleány miatt szó- 
váltás támadt, Schein Georgina szemre- 
hányást tett a legénynek, aki végül is 
megverte a leányt. Ez annyira elkeseri- 
tette Schein Georginát, hogy bicskát ra- 
gadott s azt a saját gyomrába döfte A ci. 
gányleány sérülése sulyos és kórházba 
kellett szállitani. 

Kénmkedésért kivégeztek egy német 
állampolgárt. Berlini jelentések szerint 
Kullmann Helmuth berlini lakost halálra 
itélték, mert bebizonyult, hogy az egyik 
Németországgal szomszédos állam kémjé- 
nek katonai titkokat árult el Kullmannt 
tegnap kivégezték. 

* Ady összes versei könyvnapi kiadás. 
Az Athenaeum komoly kulturszükségle- 

tet teljesitett azzal, hogy Ady összes ver- 
seit a 988 juniusi könyvnap alkalmával 
teljess de olcsó propaganda kiadásban 

hozta ki. Ez az uj Ady-kiadás 544 lapon. 
fehér papiron, diszes vászonkötésben a 
könyvnap akció ideje alatt 158 lei, azt 
követőleg pedig 251 lei Miután a könyv. 
napi kedvezményes ár nem végleges. 
sietni kell a rendeléssel Ady összes ver- 
sei tehát nyomban rendelve 158 lei, ké- 
sőbb 251 lei minden könyvkereskedésben. 

rendkivül kedvező 

Részletes prospektusok a 

t. Suta Ambrozie satmarel; tanitót és 
másik három tanitót. 

m 

tátogassa mes Erancia országoi 
Utlevél és vizum nélkül: 1938 augusztus 14-től szeptember 3-ig 

Eddig még nem létezett áron: 
Utolsó, visszavonhatatlan jelentkezés: 1938 auguszfus 6. 

WAGONS IITS//COOK és EUROPA 

vagy Lepagenál, Cluij. 

feltételek melett 

13.510 leitől, 21 napra! 

ahol résztvesz az „Izvorul Miron" ün- 1 
nepségein és beszédében Őfelsége 
Carol király épitőmunkásságát és 
Cristea Miron patriárka-miniszterel- 
nök, valamint a kormány tevékenysé- 
gét fogja méltatni. 
m 

- Ha influenzája van, gondoskodjék ar- 
ról ig, hogy gyomra és belei a természe- 
tes „Ferenc Józsei? keserüviz használata 
által gyakran és alaposan kitisztitassa- 
nak Kérdezze meg orvosát. 

- Földrengés Olaszországban. Piemont 
környékén földrengés volt. Imperia vidé- 
kén a lakosság pánikszerüen menekült a 
szabadba. 

ozií - 
a mozikban Az országos gyász miatt 

nincsen előadás. 

Vennék hasznalt, 

de jókarban lévő nagyobb 

lratszekrényi 
enetjegyirodákban Cim a kiadóban 



ktatták hivatalába Titeanu, - Szinházat bombáztak a japánok 

randa és sajtóügyi alminisztert. Hankeuban. Tizemkét japán bomba- 

iből jelentik, hogy tegnap vető repülőgép tegnap ujból megje- 

yes külsőségek között beiktat lent Hankeu felett és bombázta a vá- 

nemzeti turisztikai hivatal he- rost és környékét. Az egyik bomba a 

ében Titeanu sajtó és propa- kinai szinházra esett, amelyben öt- 

ügyi alminisztert. A beikatá- száz személy keresett menedéket a lé- 

tvett Calinescu blügyminisz- gi támadás elől. A szinház épülete ki
- 

gyulladt és több ember meghalt. To- 

seu tanfelügyelő nyugdijban. kióban a szovjet nagykövetség előtt a 

Danila, a Timis-Torontal vár- nacionalista párt egyik csoportja 

elemi iskolai oktatás tanfel- tüntetést rendezett. A tüntetők be 

ője nyugdijba vonult. A közok- akartak hatolni a nagyikövetség épü
- 

: miniszter utódjának Bosi- letébe, de a rendőrség megakadályoz- 

vol ronati elemi iskolai igazga- 1 ta ebben őket. i 

ezbe ki, aki már át is vette
 hi- 

- sztojadinovics a görög király- 

k vezetését. 
. í 

z .. 

malária elleni küzdelem. A
 vá- Románia 

es Magyarors
zág közeledé

se nál. Sztojadinovics jugoszláv 
minisz- 

n tegnap a hatósági orvosok
 ba- Ís szóba kerül

 a magyar áll
amfértiak terelnök kirándulásra ndul

 az Adriai 

ezást tartottak, amelven a Tnie 
Z i z 

tengerre. A kirándulás végső célja 

tal- és Aradmegyében is fellépett 
mai 

i 
gerre: 

gs 

- leküzdésére vonatkozó intézk
edé- roma tárgyalása sora

n azonban z ahol jelenleg 

élté ácskozá , . . 
. .. ul. 

beszélték meg. A tamácskozáson
 a A német és a jugoszláv sajtót is közvetités fogja megkönnyiteni. A a una petag érkezve a Keleti pá

lyaud 

Ha idejében használ TR
ILYSINT 

megmenti hajál 

El tönteti a korpót és megerősiti a hal 

hagymákat. 
megakodályozza a 

kopaszságot. 

k is résztvettek. Elhatározták, 
2 

* 

a kormány szándékaimak megfele- 
élénken foglalkoztatják Imrédy Béla 

német lapok azt is tudják, hogy a ta- varral szemben a Park Nagyszál
lodában 

na yszabásu mozgalmat indita
nak a magyar miniszterelnök és Kánya nácskozások során megtárgyalják megtalálja a kényelmét. Leszállitott 

eküzdésére. Kálmán külügyminiszter római láto- Angliának balkáni politikáját is A árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

Hollandia vizzel védekezik gatása. A német sajtó szerint a ma- belgrádi Vreme cimüű lap azt irja, gedmény 

esetén. Stockholmi jelentések gyar államfértiak megbeszélései a hogy jólértesült politikai körök véle: a lezulabb in Az an 

t a holland miniszterelnök ki- római jegyzőkönyvek és a Róma- ménye szerint a tanácskozásokon 1 z me
 

tette, hogy háboru esetén Hollan- Belgrád é. keretében foly 01 rá ásokon A Ziarul legujabb száma lemél gekas 

.. í a l grád megegyezés ereteben oly aszország olyanirányu befolyást talommal jelent meg. A vezé
reikket a s 

élmillió egyverest tud mozgósi: nak le és ezek során sSzóba kerül töb
- fog gyakorolni Magyarországra, tóval kapcsolatban Ötfelsége Carol király-

 

A védekezési tervek szerint hek között Magyarország visz
onya is hogy 

Hak szentelte. Igen érdekes és ta
nulságos 

a Calinescu Armand belügyminiszter 

iát vi bori- . : z 

Hollandiát vizzel lehet elbor: a kisántánt államokkal. Általános a javítsa meg viszonyát Jugo 
2altuósa j88rd897, években 

vélemény, hogy Olaszors
zág ezen a szláviával 

dott parlamenti beszédének 
első és máso- 

auudiii feszét a Düsil
ő téren közeledési politikát folytat és 

di kötetéről szóló értekezése jellemző 

mosás, valódi Dian
dával! a jugoszláv-magyar köze

ledés mellett A francia sajtó ugy látja, hogy az e rajzol Ivanov 
e 

. : : Magyarországnak Románia olaszországi látogatás politikai 
jelen- aet, epe a 

Hamisitott fuvarlevelekkel megká
ro- iránti közeledését is szive- tőségéről csak a befejező közlemény kes és eyelemreméltó kérdéseket tár- 

ták, a szgeztártet né k
ez sen látja. 

közreadása után lehet tiszta képet gyal. 

sgálat után letartóztatási 
végzést adott Ezt a közeledést jugoszlá

v és olasz ! alkotni. 
- Leplezett leánykereske

dők. Iasi- 

ból jelentik, hogy a rendőrha
tóságok 

az egyik bucurestii sz
övetkezet Kicza- 

Max és Stacojiu Viktor n
evü vezetől, - Orvosnő reitélyes halála

. Gaube Ele- - sSzigoru egészségügyi int
ézkedések az hosszas nyomozás után leánykeres- 

lamint Rizescu mérnök, a 
eluji szesz- na dr, a tasii eg 

lőtt öngyilkos lett. A ügyi miniszterium elhatározta, hogy az 
i 

ezen raktár raktárkezelője el
len. Ki- boncolás alkalmával megállapitották, 

banda tagjai elsősorban fiatal ta- 

ű ult, hogy a nevezettek összejátszvá, hogy az orvosnőt iemeretlen, de g
yorsan helyiségek gyakori egészségügyi 

ellenőr- pasztalatlan lányokra vetették
 ki há- 

szegyedáruságot, A szövet
kezet vezetői Ramureanu dr. orvosra, aki 

az OT- romlott élelmiszerek folytán keletkezett 2 . , . E 

imisitott vasuti fuvarlevelekkel igazol- eoelk eael *2 ügy
észség letar- E tolyté lőre a leánykereskedők ne

veit titok 

ügyi miniszterium az egész
ségügyi vezér. ban tartják. Annyi már megállapi- 

hamisitott fuvarlevelek ellenében ideiglemesen szabadlábra helye
zte, Az or- 

tték a rendelés ellenértékét. 
vos azzal védekezett, hogy az orv

osnő a amelyben felhivja őket az ellenő
rzés lel- nagyban üzték aljas foglalkozásukat 

; ; gyetem tanársegédie, né- , élel
miszerüzletek számára. Az egészség. kől rá 

vedárusági raktár igazgatója 
és Cior- hány nappal aze 

kedőkről rántották le a leplet. A 

élelmiszerüzletek és az élelmiszer
t árusitó 

fom millió leiel kárositották mez a ölő méreg ölte meg. Ekkor h
áramiott a zésével mindent megtesz, hogy

 a lakosság lójukat. A vizsgálat érdek
ében egye- 

ur 
1 ugazol 

veszélynek ne legyen kité
ve, Az egészség- 

k, hogy a megrendelt ár
ut elküldték és tóztatta az orvost, de a vizsgálóbiró 

felügyelőségekhez körrendeletet intézett, tást nyert, hogy a leánykereskedők 

Leesett a létráról - 
szörnyet- morfium rabja volt és öngyilkosságának kiismeretes elvégzésére és megtorlásokat 

z 

Laub Toma hatvanhárom 
éves okát is ebben kell keresni. 

helyez kilátásba a kötelességmulasztó Moldvaban és Baszarábiában.
 de Ar- 

tisztviselők ellen. 
deal és Bukovina felé is n

yomok ve- 

4 

ulg i álkodó lét itségé 7 . : 

1 erue zol éta e 
A kritikus életkorban reggelenként Az arabok támogatják szentföldi 

zetnek. 

felmászott egy iara. éhgyomorra egy-egy pohár természete testvéreiket ezordáni. Iko 

zonban elveszitette egyensulyát 
és a „Ferenc Józsei" keserüviz réges-régóta dója a Pal Tran zjordánia uralko 

Betörtek Junian volt miniszter 
laká- 

öldre zuhant. Az esésnél eltört a bevált kitünő hatásu máziszer, 
amely ál- d0ja a esztina angol főkormányzó- 

/sába. Junian Grigore volt 
miniszter az 

1 aja é z idő azda landó használatra is igen 
alkalmas. Kér. jához levelet intézett, amelyben 

hang- egyik fővárosi bankban 
ötszázezer leit 

zolyáa 
dezze meg orvosát 

sulyozta, ha a zavargás 
tovább tart, vett fel, A pénztárhelyiség körül 

ólálko- 

omban meghalt. 
. yote ámalat leleléset jó egyének bizonyára me efigyelték 

ezt, 

Kellemes, jutányos üdülési 
lehetőséget Pápai encikliki a tulhajtott 

na- Lo, ! elelss get, mert követték a volt minisztert 
lakására, 

jól bevezetett, kedvelt Popoff-pensio. 
- litél fulzó mali nai testvéreik segitségére sietnek és bénzezekrényt nem tudták feltömni 

és igy 

i Biiamert kitünő konyha, kivánatra 
dietás amelyben elitél te a tulzó macionallz akarata, valamint parancsa ellenére sem a pénzt, sem a három millió lei 

érté- 

dl é Slelmezés. - Orvos Strand. - 
Vérszegé- must, Vatikán városi jelentések sze- átlépik a határt. Tegnap 

gépkocsin kü ékszert tartalmazó ékszerdebozt 
mem 

yeknek, lábadozóknak, gyermekeknek 
tint voltaképpen csak bevezetése 

egy ötv 
2 itmndták ellopni. Ezzel szemben az é 

knekabb pihenőhely. - Erkélyes déli 
enciklikának, amely kéfejti, hogy a öte e menekült érez 

Dazekrényben boritékot találtak, 
amelyben 

s keleti szobák. Elő-, utószezonban 
keds hábo a vezteth tö öseze a 

szkuszba, akiket a palesztinai 
an- huszezer lei volt. 

zmény. - Bővebb felvilágositással faji háboru nem egyeztethető 
gol haditörvényszék halálra, illetve Légy jó mindhalálig. Az Athenaeum 

katolikus egyház elvelvel. 
élettogytiglani fegyházra itélt. 038. juniusi könyvnapra szép kiállitás- 

lgál: Vezetőség, Tetlus aranebe 
olgornak talvak 

ai e zén 

Severin, Villa Popotf, és Mis
szió, Ti. - Uzsorások do egyes vak- - Tömegmérgezés két an

gol hadi- ban, fehér papiron oldalon füzve ér- 

misoara, IV. kerület, Strada Bratia
nu 18 ban, A Vaslui megyében Ne

greeti és Cuza ; ita kikötő ; dekes cimlappal, könyvnapi kedvezmé- 

: fVoda falvakban a hatóságok kinyomok hajón. A maltai kikötőben a (ilorio nyes áron 59 letért hozta ki Mórioz Z
sig- 

telefon: 715. 

* Arnold Zvweig: 

risa-ciklus középső része 
ez a regény, a 

A verduni iskola. A ták, hogy ez bünös ezervez
et a nyomor- ZUS és Wishart nevü ango

l hadihajó- mond: Légy jó mindhalálig 
cimű köny- 

Dba került parasztoknak uzsorakamatok kon hatvan matróz mérgezés
i tüne- vét, amely kapható minden könyvkeres- 

Arnold Zweig megrázó irása- mellett adott hitelt. A kamatok
 az évi tekben megbetegedett. Valamennyit kedésben, vagy Lepagenál, Clui. 

Szinhelye a világháboru ve
rduni frontja 500-600 százalékot is elérték. Vaslut vi- korházba szállitották és e

nnek követ- 

y z z x áéké i 3 tengeri- 

a front mögötti hadtáp. A r
egény hő- dékén nagy nyomor van, me

rt a keztéb hajók tervezett elin dulá- 
e 

Kroysing é é termés teljesen megsemm
isült és ezt ki- en a hajó rve ndulá nicic ic 

sát el kellett halasztami. 
ve 

se Bertin közlegény, 
s e 1 

egy csomó ember a
 világháboru mévte- 

használták a nyomor 
vámszedői. A ható- 

ságok azon a véleményen v
annak, hogy s Magyar nótacsokor. A p

ompás zene- 

n és ismeretlen katoná
i, Témája az az 

ényel nnak, 

ü az uzsoraszervezet kiterjed
 az egész or- kiadványairól jemert Bárd

 Ferenc kiadá- 

talakulás, amelyen Bertin keresztül- D ite sz 

éalakumikor felfedez, hogy fantázlájá- Ég ebben az irányban meginditott aban érdekes kottagyüjtemény jelent 1806 méter a tenger szine felett 

ak szines képei nem fedik a al
óságot. ták a vizsgálatot. 

meg, amelynek cime: „Magyar 
nó 

s A 
Hatszáz hold termése elégett kor" A gyüjteményn

ek különös érdekes- 
Modern kényelem

 

összetartás csupán a
zokban van 

Nagyszentjános kö- séget kölcsönöz, hogy a magyar nótaköl- 

an az első sorok- Magyarországon. e ; égl , 

Z állandó nalál [zelében a Budapestiyőr között köz tésnek ebben az uj gyülteményében a Mérsékelt árak 

r ; ás méretüű verduni dő gyorsvonat mozdon ából ezk magyar dalok mellett nemcsak magyar 

harcokat rajzolia meg ez a könyv, me
ly yorsvona ; szöveg, hanem a német és angol szöveg 

Fürdőmedence a szabadban, villany 

ra pattant ki, amely lángra lobban- szerepel és igy a magyar anyanyelvü nyal melegitett vizzel 

az egyes emberek külö
n egyéni tragédiá- 

ugó jából szövődek, A most megjelent 
A ver totta a sin melletti földek keres

ztek- zenekedvelő közönség részére ie hoz
záfér- 

Eét kötetben Pantheon-ki- be rakott buzatermését. A tüz k
övet- bető A Magyar nótacsokor" gyül

temé- Információk az ,Amic egyesületnél 

! jállitásban, 580 lap füzve sztében hatszáz hold te el nye pompás szines cimlappal, spirális fimisoara II., Piata Gen. Coronin
i 

lJei minden könyvkeres- ezt zaz ermése drótfüzéssei 119 lei. Minden könyvkeres- Helefon 9-13 és 9-174 

, vagy Lepagenál, Clui. pusztult. kedésben, vagy Lepagenál, Olni. 



Szabadkai Miklós szinészi jubi- 
leuma. Szabadkai Miklós a kiváló 
komikus augusztusban ünnepli sziné- 
szi müködésének harminc éves jubi- 
leumát. Ebből az alkalomból augusz- 
tus 6. és 7-én este a III. kerületi Kie- 
fer (volt Novotny) kerthelyiségben 
kacagó estét rendez. Mindkét este uj 
müsor szórakoztatja a közönséget. 
Szabadkai Miklós tizenöt éve tagja a 
timisoarai szinháznak és nagy nép- 
szerüségnek örvend. Kacagó estjeire 
vidám müsort állit össze és a jubi- 
leumi előadásokon bizonyára nagy- 
számu közönség vesz részt. Beléptidi- 
jak: 40, 30 és 20 Jei 

- Édesanyja sirjánál mérget ivott. Ia- 
siban a Galata-negyedben Gheorghiu Ta- 

sia nevü asszony, ak magyon rossz vi- 
szonyban élt a férjével, egy gyári mun- 
kással és sokat nélkülözött, elkesenedésé- ben édesanyja sirjánál nagyobb mennyi- 
ségü mérget jvott, Eszméletlen 
ban akadtak rá a temetőőrök. 

állapot- 

Meghait a vonaton. Poizan Gh. 
eraiovai postalőnök a Craiova mel- 
letti egyik szanatóriumból felesége 
kiséretében Craiovára akart utazni. 
Utközben azonban hirtelen rosszullét 
fogta el és pillanatok alatt meghalt. 
Felesége kiáltozására a vonatot meg- 
állitották, de a postafőnökön 
nem lehetett segiteni. 

már 

Hatvanöt hektár termését pusztitotta el a tüz. A Bazargic melletti Crisan köz- ségben egy Fianu nevü gazdálkodó gaz- daságában tüz ütött ki, amely rohamosan terjedve, harminc gazda földjén elpuszti- totta a termést. Ötven hektár árpatermés és tizenöt hektár buzatermés lett a tüz martaléka, Három cséplőgép szintén el- 

- Nagy tüz a fővárosban. A fővá- 
rosi szőlőkben levő Eliade utcában 
hatalmas tüzvész pusztitott. A lángok 
elhamvasztottak egy kátrány- és 
szappangyárat, valamint tiz lakóhá- 
zat. A tüz olyan gyorsasággal terjedt 
el, hogy rövid idő alatt az egész utca- 
sor lángokban állott és a tüzoltók 
csak hatalmas erőfeszitéssel tudtak a 
tüz terjedésének gátat vetni. A kár 
jelentős. 

- Agyonütötte a munkását, mert az las- san dolgozott, A Lapusna-vármegyei Bar. dar községben Rusu Grigore mezei mun- kára alkalmazta Harsan Iliet. Rusu sze- rint Harsan nagyon lassan dolgozott, ezért veszekedni kezdett vele, majd ásó- val fejbevágta a munkást, aki holtan esett össze. Rusut letartóztatták. 
- 

z Friss lesz fesfe lelke, 5a leGüfi valódi Diandával! 

- Román diákok kirándulása Gö- 
rögországba. A román középiskolai 
diákok csoportja, amely néhány hétig 
Görögországban fog tartózkodni, 
résztvett a különböző ünnepségeken, 
amelyeket a diákok tiszteletére ren- 
deztek. A román diákok meglátogat- 
ták a görög közoktatásügyi minisz- 
tert is és köszönetet mondtak a szivé- 
lyes fogadtatásért. 
- Fényes nappal kifosztottak egy pénz- szekrényt, Cernautiban az egyik kiviteli vállalat irodájában az ebédszünet alatt betörők jártak, akik felfeszitették a pénz. szekrényt és onnam 110.000 leit vittek el. Ruletten eljátszotta a rábizott pénzt. Bucurestiben letartóztatták Moskovitz Móric banktisztviselőt, akire kifüzetés cél. jából 97.000 leit biztak rá, A banktisztvi- selő a pénzzel Sinaiaba sietett, ahol a ru- 

pPusztult, 

e 

Elmult a nyár, jött az ősz, beköszöntött a tél is és Sziupák Franto még mindig nem érkezett vissza. Pe- 

egyiktől érdeklődtek felőle. Volt olyan, aki utközben akadt olyan is, aki hallott megérkezett Hrustyára. De egyikük sem " 

találkozott vele, 

hogy a pénzt megkapta és elindult visszafelé. 
Már majdnem egy évig volt oda Eranto, amikor ujból hirt hallottak róla. Egy némesztoi üveges hozta, 

Ámde ebben a hirben nem volt köszönet. Osztup elbeszélte, hrustyai emberektől hallott Sztupák Erantoról és arról, hogy az örökséget szerencsésen felvette és azzal krumpliszü- 
hitték, hogy ré- gen odahaza van az uj hazában, amikor a télvégi hó- olvadáskor az erdőn oszlésnak indult holttestet talál- tak. Nem lehetett fölismerni már az arcvonásait. Azon- ban abból, hogy nem szlovák szabásu ruha volt rajta, arra következtettek, hogy Sztupák Franto volt, mivel az utóbbi hónapokban más idegen gunyája ember nem járt a vidéken. Alighanem az a zbojnyik Jasztrak Gyuro, aki arrafelé garázdálkodott, támadt rá és gyil- 

bizonyos Osztup Sandor nevezetü. 

ret idején hazafelé fordult. Már azt 

kolta meg a pénzéért. 

Nagy szomoruságot 

Derűs történelek a carasi szlovákok életéből 
irta: KUN-BÁN ANDRÁS 

okozott ez a hir Sztupákék házában. Másnap már széltében és nagy sajnálkozá- 

letten eljátszotta, 

mza 

Ondristyik Matiladi, 

pillanatban retteneteset sikoltott: 

Az ijedt emberek 

nem mondattak érte 
volna. 

Félóra Is beletellett, 

misét a pappal, 

róla, hogy 
dott ró 
doit réle, za, hanem az egészséges 

káig való elmaradásának 
még az ősz elején indult 
lehotán Is, hogy az ottani 

darab tizforintos volt. 
- Jeden, dva, tri, stiri, pet, seszt. 

lakó 

n aki az ablak mellett ült, fölál- lott, félrehuzta a kis vászonfirhangot és a következő 

- Jézus, Máris, József! Kisértet! A Franto! Alig mult azonban egy-két perc, máris nyilt az aj- tó és annak rámájában megjelent Franto maga. - Minden jó lélek dicséri az Urat, - kiáltották az emberek és szaporán hányták magukra a keresztet. 
mindegyikének az jért az eszé- ben, hogy Franto lelke azért jelent meg nekik, mert 

amint kellett 

tetni a társasággal, hogy nem pusztán a lelke tért ha- 
teste is. Megmagyarázta so- 
okát Is. Hrustyáról tényleg 

el. Azonban állomást tartott 
rokonokat is meglátogassa. Ott aztán az Üzsek Bora szépséges szeme megigézte és igy a látogatás eltartott a tavasz közepéig. Most is csak azért jött, hogy elhozza apjának a hatvan forin- tos örökséget és a nyáron megest utnak ered, idevezesse a Borát, akit feleségül vesz. 

Fölgombolta a kabátját, a mellényét és az Ingét, Kicsi zacskót huzott elő, amely zsinóron lógott a nya. kán. Szétvonta a madzagot a zacskó száján és előko- tort onnan egy zsebkendőt. Kibontotta a zsebkencdőt. Mindenki láthatta, hogy abban bankók voltak. Hat 
Vele együtt számolták: / 

hogy 

Krajcár hijja nem volt az örökségnek. A hosszu ut alatt Franto a hatvan forintból nem költött semmit. 
A halotti torból ünnepi lakoma let, amelyből Fran- 

az UFA filmgyár kiváló magyar sztárja 

sárolta a szükséges cukrot és mazsolát. Aztán meg 

sok közepette beszélték a hármas hegysoron 
szlovákok Sztupák Franto szerencsétlen végét. 

Az apja tudta, mi a tisztesség és ha már nem ad- 
hatott a fiának rendes temetést, legalább halotti tort 
rendezett az emlékezetére. Arra, mint dukál, meghiv- 
ta a rokonokat, jóbarátokat és ismerősöket. A társa- 
ság a késő éjszakai órákig volt együtt és az elfo- 
gyasztott sok édes pálinkától még nótába is kaptak 
velna, ha az illendőség nem tiltotta volna. 
Sandornak tizszer is el kellett mondania 
amit Sztupák Franto haláláról tudott. A végén már ugy 
beszélte az egész dolgot, mintha szemtanuja lett vol- 
na a rettentő rablógyilkosságnak, vagy mintha maga 
is látta volna az edőben a holttestet és meg mert vol- 
na rá esküdni, hogy az csakugyan Franto volt. 

A szobafalon függő sulyozós óra éppen éjfelet 
ütött, amikor odakint kocogtattak az ablakon. A be- 
szélgetés hirtelen félbeszakadt. 
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Osztup 
mindazt, 

N 

tovis alaposan kivette a részét. Most már nem tartotta vissza a mulatozókat semmi sem attól, hogy rágyujt- sanak vidám nótára. Fujták is reggelig. 
Mikor napok mulva Osztup Sandor hazafelé ké- 

szült Szlovenszkóba, hogy a nyáron az ablakosság helyett megmivelje kis zabföldjét, Eranto ezzel bucsu- zott tőle: i 
- Mondja meg Uzsek Borának lehotán, hogy 

csináltatom már az asztalt, a szekrényt és az ágyat és hogy Péter-Pál után Indulok érte. 

Franto nősült, Matisz asszonyt szerzett. 
Sztupák Misonak és feleségének, Marának, sem- mi kifogása nemvolt Franto nősülési szándéka elen. Szivesen fogadták menyüknek Uzsek Borát, aki szeg- ről-végről rokonuk isvolt. AMara anyja és a Bora nagy- anyja másodunokatestvérek voltak. Mikor aztán az 

örökségért való jártéban Eranto elvetődött Lehotára 

RÖKK MARIKA 

is, meglátogatta ott Uzsek Janot és akkor ala belegabalyodott a lányába. 
Péter-Pál napja után Franto valóban el d menyasszonyáért. Előbb azonban az apjával még e ment a paphoz is a Kihirdetés végett, hogy ne legye semmi akadálya az esküvőnek, ha majd megjönnek Borával. Az esküvőt Kisboldogasszony napjára, s tember nyolcadikára tervezték, 
Augusztus végén és szeptember elején Szt Misoék házában nagyban folyt a készülődés. A sz bát, amelyet a nyáron ragasztottak a családi vályog házhoz, Franto édesanyja szépen kimeszelte és bele állitották a butort, amelyet a Lang asztalos Idejébel elkészitett és leszállitott. Puhafából készült aszta ( két szék, szekrény és ágy, világos barnára beeresztvi ez volt minden berendezés. A konyhában helyet ka pott egy kis kredenc, a falakra pedig fölaggatták : tányérokat, lábasokat, bögréket és kanalakat. Végi a szoba és a konyha döngölt földpadlóját sz agyaggal alaposan bemázolták és aztán a gondosan lezárták, hogy majd csak akkor nyissák fö ha a fiatalok megérkeznek. 
Máskülönben is nagyban készültek a lakzir. Gondoskodtak ételről és Italról. Sztupákné tömte. sok libát és kacsát, kukoricán hizlalta a tyukokat, gyüjtötte a kalácsnak való Iisztet és apránkint bevá. 

4r 

egyezett a Dunák Hannával, aki az egész hegysoron legizletesebben tudott főzni és régebben mint sza kácsné szolgált az egyik gyári mérnöknél, hogy a kodalmi lakomát ő fogja elkésziteni. Az italt Sztup Miso személyesen szerezte be. Elment a szomszédos faluba és ott egy román gazdától vásárolt egy ak pálinkát. A finnyásabb vendégek részére tiz fiter- hozott a Tokárszki kocsmájából. í 
Keddi napon érkezett meg Sztupák Franto a-men; asszonyával. Velük jött a Bora nénje, a Katka, szemr való fiatal özvegyasszony. Az ura tutajos volt a V gon. Egy alkalommal rengeteg fatörzset szállitott. 

a sok rönkő belegurult a tutajról a folyóba. Ez lett volna még a kisebbik baj. De a nagyobbik az volt, hogy a szálfák magukkal sodorták Strbo Janot is, a Katka férjét. Szegény sohase került többé elő. 
Katka elkisérte a hugát, hogy lássa az uj rokono kat, no meg azért, mert olyan hosszu utra Uzsek Bora szülői mégse merték a lányukat Frantora bizni, ha ezerszer is a férje lesz majd. Hogyne, kutyára a sza- lonnát, vagy kecskére a káposztát! 

(Folytatása következik.)



gységes gazda 

sszefoglalja a 

illetékes tényezők Románia 

i életét uj alapokra fekte- 

gazdasági élet fejlesztését 

terv előkészitésével 
a kor- 

élet legelőkelőbb képviselői. 

za asági tanács ebben az 
ügyben 

7 lalná az 

gazdasági jellegü tö
rvényeket. 

KOZGAZDASÁC 
sági törvénykönyv 

gazdasági jell
egü 

törvényeket 

mimiszterium a hatáskörébe tartozó Eddig minden gazdasági jellegü 

kérdéseket külön-külön törvény ut- 

ján rendezte. Igy történt, hogy a 

mezőgazdaság fejlesztésére szolgáló 

delkezések egész sorát tartalma
zza és 

A gazdasági törvénykönyv m
ár az 

ősz folyamán megvalósul. 

Bucurestiből jelentik, 

Szövetkezeti In- 

értekezlet 

kérdései. 

ott a Nemzeti 

keretében tegnap 

tották azt a rendszert, melyet a 

onaétékesités kapcsán
 bevezettek. 

ivalevőleg a gabonaár fentartásá- 

szolgáló intervei ciós vásárlásokat
 

zövetkezeti szervek fo
gják mtézni. 

termés alatta maradt az átlagna
k és alig 

valamivel haladta meg a 
belföldi szükség 

letet, A Bamnat tengeritermése viszo
nt el- 

ban a szárazság következményeként a 

tengeritermés alatta marad a t
amalyi át- 

lagnak, ezzel szemben az ország töb
bi ré- 

szében kedvezőbb tengeri termés 
várható. 

Ilyen körülmények között az országnak 

városi játékosok 

öltözőbe Bindeát, az 
ajtót ma- 

gukra zárták és 
egyik 

Bindea Sil 

gitségére siette 

lés mellett a játéko
s 

Bindea Silvius nem 

A Ferencváros-Ripensia b
udapes 

Mire a Ripensia játékos
ai 

k, a támadók már el- 

széledtek, viszont Binde
a eszméletle- 

állapitották, hogy számos
 külső sérü- 

agyrázkódást szenvedett
. 

a Ripensia játékosaival, Budapes
ten 

Sulyosan bánta 

viust a Ferencváros- 
Imazták 

Ripensia 

kupamérkőzés után 

is érkezett vissza 

pa 
miatt. 

zunk - mondja a távirat - a Fe- 

Bindea Silviust, a csapat 
kapi 

legfelső gazdasági tanácsot 

meg, melynek elnöke Arge- törvény belenyul a ke
reskedelmi vál- 

I O. és tagjai a romániai gaz 
lalatok életébe az egészségügyi tör- A Ripensia a Fradi kizá

rását kéri a Középedrópa 

vény szintén gazdasági
 jellegü ren- 

Kapából 

maradt, ahol az egyik 
gyógyintézet 

öbb alést tartott. A felmerült a sok törvény rendelkezése
i sokszor 

megvalósitásra váró es
zmék ellentmondanak egymás

nak. ti találkozója után sulyos incidene ben ápolják. 

egfontosabbja 
Az uj egységes gazdasági játszódott le. Amikor a játékosok A Ripensia vezetősége az

onnal táv- 

vséges gazdasági törvény- 
törvénykönyv megszüntetné a pályát az öltözőkkel összekötő iratot küldött a Középeurópa Kupa 

zit 
ezt a helyzetet. 

alagutban haladtak, egyes ferenc- bizottságához, Coppoli főtitkárnak, 

berántották az amelyben erélyesen tilt
akozik a csa- 

t kapitányát ért durva sérelem 

A legnagyobb eréllyel 
tiltako- 

vetkezetek és a termésé
rtéke- A tengerivetés 

kilátásai. Emlékezetes, a fiatal játékost tettleg 
bán- 

hogy az elmult évben a 
romámiai tengeri- 

talmazták. 
rencváros csapatának 

eportszerütlen 

társuk se- viselkedése miatt. Mérkőzés után 

tányát 

egy öltözőben ököllel és 
lábbal bántal- 

mazták, arcán és gyomrán 
megeebesi- 

melyen résztvett sz
áz szövetke- 

és szövetkezeti federala vezetőj
e. "Orangu volt, do nem tudta kie

gyenliteni mnül feküdt az öltöző padján. A Ri- 

értekezleten részleteiben össze- z országos r
ese7 termésátlagot. Az

 idén pensia kiséretében 
felutazott orvosok 

tették, azonkivül agyrázkódást okoz- 

a szakmai körök nézete sze
rint a Banat- részesitették első eegélyb

en és meg- tak. Kérünk példás bünte
tést és 

á kérjük a Ferencváros kizá
rá- 

sát a további küzdelemből, 

hogy megmentsük a sportszerüség 

szellemét, amely ugy a mi, mint az 

Önök ténykedéseit is vezér
li. 

az idén megfelelő tengeri termésfelesle- 
kirattal igazolandók a tartalék- 

pból fedezett vállalati 
veszteségek. 

TANASESCU ROMÁNIA
 TENNISZ- 

BAJNOKA gei lesznek. ROMAÁNIA VALOGATOTT 

központi adóügyi bizottság igen 

ekes és fontos döntést hozott, mel
y A buza irányzata csendesebb

 a ba- csAPATAÁNAK NEMZETKÖZI
 

nati gabonapiacon és a piaci forga- 
PROGRAMJA 

A nemzet, tenniszbajinokságok férfi- 

egyes küzdelmét Tam
asescu nyerte, aki 

is megjelent. A 

részvénytársaság- 
Az idén őeszel rendkivül g

azdag nem- döntől né ttb ü tán 

zetközi programot 
bonyolit le a román a ben négy szebbes küzdelem utan 

ivatalos lapban győzött Schmidt ellen.
 

értelmében 
lom gyenge. A piaci árak a k

övetke- 

tban. 

államkincstár 

5.700,000.000 lei 

k és általában a társascégeknek a 

adójának megállapitás
ával kap- 

Emelkedtek az állami bevételek. 

bevételei a költség- 

vetési év elsőnegyedébe
n6.925,000.000 

eit tettek ki, a tavalyi h
asonló idő- 

bevételével ér 

ben. A készpénzbevéte
l a költ- 

első évnegyedében 6 mil-
 

zők: uj buza azonnali berakásra t0- 

rontali 430, timisi 420, tengeri 
315, uj 

lira 747. norvég korona 33.74-34.83
, cseh 

korona 477-481, leva 1.24-1.30
, svéd ko- 

rona 34.64-35.38, palesz
tinai font 671.37- 

68047, svájoi irank 31.12-3174. Az első 

ártolyam a vételi, a má
sodik az eladási 

ártolyamot jelenti. Az árfolyamokban 

csapatával játszik. 

regstiben a román 

ber 30-ánm a B-csapat 

szlovák B-válogatott 

tfoglaltatik a 38 százal
ékos devizafel- 

ár. 
18-án lesz. 

válogatott csapat. A
z e 

Öktóber 14-én Bucu- 

B-válogatott ellenf
ele 

a magyar csikóváloga
tott 

Kupa-mérkőzés ősszel 

lső válogatott mér- 

lesz, mig októ- 

Bucurestiben a cseh- 

ellen játszik. Romá
n 

csak november 

la nyár szenzáci
ója! 

szenzációsan ol
csó 

Lökésházától-Lökősházáig 
utázás, lakás, ellátás, vizumok,

 
Fel ilág itás és jel 

onetateai akar nyaralni? 

Mtazzék Z vagy 4 
zzzzzzszsszeszasse

mmz kzzzozzsr 

Lbétce Ótaszocszágba 
nyaralási akciónkkal

 

RnRészvéfeli dija
k 2 Sértre: 

Abbazia v. Caura
nda 6350 Leitől 

Venezia Lido 
9700 Leitől 

Róma, Firence, Venetia
, Riccione 9650 Leitől 

; 9360 Leitől 
San Remo 

borravalók]. Rendezi 

a Déli Hírlap kiadóhivatal
ában. 

i a DACIA 

jetelések elvesztését, - 
ha azokat 

enee 

állalatok tartalékalapjából fede- lencse 00, uj takarmányátb a0, árez ptember 6-án lesz, amikor Bel possAK A CAMT UJ EDZŐJE 

ookiratokkal kell igazolniok. banati repce 580, káposz
ta repce 590, grádban Románia és jugo

szlávia labda: A munkásatléták vezetőség
e Wetzer e A 

étes illetve elvesztett követelések ni t A00
es he sztásból rugó csapata mérkőznek a Benes-kupá

ért. 2ző helyére Possák Vilmost, az atléta
egye 

mentesen csak a kétes követelé- e . nagymalmi liszt 840 lei
 százkilón- sSzeptember 26-én a német váloga sület egykori játékosát és 

edzőjét szer 

tartalékalapjából fedezhetők és int. 
tott csapat szerepel Bucurestibem ződtette. Ha Possák olyan slkerrel m

ükö- 

az arra az évre megállapitott Hivatalos devizaárfolyamo
k. Egyiptomi mis október 16-án Magyar

ország esapata dik a fuziós egyesületnél i
s mint a mult- 

erejéig. A központi adóügyi fotags0l18, holland forint 7498- jétezi a együttes ollen a főváto- I Dan tette. ugy reménye nyilhatik 

ez dől té E eddigi vitát 7631, drachma 099, 105-1, 107, német ban, Október 28-án a románi 
ecsapat Prá hogy dteti g hafik a 

ttság döntése sok eddigi vitát márka 38-30, helga z2353, pengó gában küzd a csehszlovák együtbes elen
 e éeledet e zők mikel 

ntet meg, főleg a ré
szvénytársasa- 26.50-27, török font 

82-88, angol font a Benes-kupáért. A fo
mán B-csapat szep- sét. 

5 

é7068-68448, pezeta -- 1932, olasz tember 4-én B vi " 

meurestiben Jugoszlávia T 
ORszAGOS REKORDOK 

A STAFETABAJ NOKSÁGB
AN 

Clujon nagyszabásu atlétikai verseny 

volt, amelyen a staté
taszámokban uj re- 

kordokat értek el. A 4
X100 méteres stafé- 

tában a KAC stafétája győzöt
t 44 mp, idő- 

vel, ami országos klu
brekordot jelent. A 

Venus stafétája, amely
ben ifiusági ver- 

senyzők vettek részt, m
egszerezte a har- 

madik helyet 44.5 mp. eredménnyel,
 ami 

uj országos ifjusági 
rekordot jelent. 

4X400 méteres statétá
ban a Stadiu Ro- 

man csapata győzött, m
ig a KAC stafétá 

ja, amelynek Bremza
y Géza dr. Dejena- 

riu, Kovács és Nemecz vo
ltak a tagjai, a 

második helyre került
. Ez a szám 

versenyt hozott, mert a KAC stafétája 

kitünően küzdött és Iordache, 
a Stadiu 

Roman utolsó versenyző
je csak a cél előtt 

husz méterrel tudta b
efogni Nemeczet és 

csak közvetlenül a cél 
előtt előzte meg. 

Használjon csakis
 

menetjegyiroda 
a. - 
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Bécs. 19.15: Tánczene. 22. Szimfonikus 
hangyerseny. 23.30: Szórakoztató zene. a a 6, a" Belgrád. 1905: Szórakoztató zene. 21: 
Hangverseny, 22.30. Hanglemezek. ami 

SZERDA, JULIUS 20. 
Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 

hiradó, reggeli hangverseny, háztartási 
orvosi tanácsok, 18: Időjelzés, időjárás, 
kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 
1810: Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 13.40: Gramo- 
fonlemezek. 1415: Hirek, időjárásjelentés, 
rádióhiradó. 14.30: Gramofonlemezek, 15: 
Hirek, 16.45. Előadás. 19.15: Lemezek, 20.30 
Mandolin-zene. 21.10: Felolvasás, 

21.50: Tánclemezek. 22.30. Hirek, 22.45: 
Vendéglői zenee Majd: Hirek közvetitése 
külföldre németül és franciául. Utána: 
Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna. Utána: Gra- 

mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolvasás 
18105: Énekegyüttes. 18.45. Hirek. 14: Le. 

mezek, 15.385: Hirek, 1715: Diákfélóra. 
1745: Pontos időjelzés 18.20. Cigányzene. 
19.30: Szent Jeromos. Előadás 20: Enek- 
számok, 20.30. Marconi. Rádiójáték, 22.20: 
Hirek 22.45: A rádió szalonzenekara. 21.10: 
Cigányzene, 1.05: Hirek. 
Budapest II. 19.30. Tánclemezek. 

Előadás. 20.30. Zenekari hangverseny. 
20: 

Hangverseny. 24: Tánczene, 
Prága. 19.20: Szórakoztató zene, 

Szimfonikus zene. 23.15: Lemezek, 

20: Szórakoztató zene. 
seny 

CSÜTÖRTÖK, JULIUS 21. 

Milánó. 20.30. Szórakoztató zene. 23: 

21.05: 

Varsó. 18. Tánczene 119.10. Hangverseny, 
22.10: Hangver- 

Bucuresti. 6.30: Ritmikus torna, rádió. 
hiradó, reggeli hangverseny, háztartási, 

Döite inova 
bb és legmodernebb szénsavas-pezsgő 
strandfürdője megnyi.. 

SZIV es vérkeringési zavaroknál, vérnyomá 
ál, köszvénynéel, máj- és vesebeteged 

21.25: 
Grozuca Sándor román dalokat énekel 

Orvosi tanácsok 13: Időjelzés, időjárás 

18.10 Déli hangverseny közvetitése. Köz- 
ben: Sporthireknek adása, 13.40. Gramo.- 
fonlemezek. 14.15.: Hirek időjárásjelen- 
tés, rádióhiradó. 14.30. Gramofonleme. 
zek. 15: Hirek 16.45: Előadás. 19: Gramo- 
fonlemezek, 20.10. Felolvasás 2025: Tost 
dalok. 2015: Sibiceanu zongoramüvész. 
2115: Időszerü anyag, 21.30: A Rádiózene- 
kar hangversenyének közvetitése 22.30. 
Hirek, 22.45. Vendéglő zene. Majd: Hirek 
közvetitése külföldre mémetül és fran- 
ciául, Utána: Közlemények. 
Budapest I. 7.45: Torna, Utána: Gramo- 

fon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 

kulturális hirek, sport, vizállásjelentés. 

seknél, a vesevezeték zavatainál (prostata stb.] 
rheumánál, ideggyengeségnél, neuraszténiánál, valamint női betegségeknél gyógyulást nyujt. 

Kényelmes szállodák, elsőrangu konyóa, 
Muiti / Pausáikura 15 napra 2200 és 2700 le: , 

pProspekfus szélküldése dijíalan 

aa ul t erEl kaaa szkta enkaknsakuzas Ele m ezamszamnmmmaiz mag 
rek, 17.15: Előadás. 17.45. Pontos időjelzés 
18: Táncelemezek, 18.45: Előadás. 19.15. Zon. 
gora- és énekszámok. 20.20: Séta Göcsej- 
ben. Helyszini közvetités. 21.05: A rádió 
szalonzenekara. 21.30. Külügyi negyedóra, 
22.20: Hirek 22.40. Rigoletto, opera. 24.10: 
Hirek. 1.05: Hirek. 

Budapest II. 19.30: Előadás, 20: Leme- 

Kafonazen 

Bécs. 17 és 21.10. Szórakoztató zene, 
Belgrád. 22.: Hangverseny. 22.30. 

zek 

Milánó. 20.30: Szórakoztató zene 
Hangverseny. 28.45. Tánczene, 
Prága. 18.30. Hangverseny. 19.20. 

zek. 21.25 Szimfonikus hangversen 
Varsó. 18: Tánczene. 19.10: Ha 15.05: Rendőrzenekar. 13.30. Hirek, 14.80. 

Cigányzene 15.35 Hirek, i6. Árfolyamii- 

I 

muzsikál. seny. 28.35: Lemezek. 

zek. 21.05: Hirek. 21.30: Cigámyzenekar seny. 20: Szórakoztató zene, 23. Ha: 

rdetése 
Apróhirdetéseket felvesz I. kerület: 
Piata I. C. Bratianu 4, II. kerület: Idmás-trafik 
Cartan 8 - Kardos-trafik, Piata Iraian (szerb templom mellett) 
Grósz-trafik, Calea Dorobantilor 2. - Harmadik kerület 

Helírnbein-trafik, Piata Lahovari 

levelezés 

Jó háziasszony 
jeligére levél van a kiadóban. (2087 

Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 
pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 

ják a sikert. Értekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület, Bul. Regina Maria 3, II. 6. 

Vagyonos 

28 éves római katolikus vallásu, jóérzésü 
iparos benősülne rendes iparos. vagy más 
családba, Aki kimondottan ideális férjet 

óhajt, ne mulassza el irni. „Nem házas- 
ságközvetitő, sem ujságtrükk" jeligére. 

(2085) 

Alkalmazás 
Szobalány 

éves bizonyitványokkal felvétetik. IV., 
Str. Mircea Voda 3. (2008) 

Ügyes elárusitónő 
azonnal kerestetik, Ruschil és Lenmer, Ti. 
misoara Cetate Str. V. Alexandri 4. (2089) 

Cöromoszaió 
mindennemüű fézníárgy, használt 
vagy uj, kicsi vagy nagy, darabáru vagy 
fömnegcikik, ugyszintén orvosi mű. 
szerek, hangszerek, gépalkatrészek, 
szerszámok épületvasalások, háztartási 
cikkek stb. 

Ilng. Benjamin Jenő 
chromozási vállalata 
IV., Str. Vacarescu 15. sz. 

Déli Hirlap kiadóhivatala, 
... 

, Pjata Badea 
1 szó ára 1 lel, vastagabb betüvel 2 lei 
A legolcsóbb apróhirdetés 10 szólg 1s lei 

Apróhirdetéseket felvesz: Negyedik kerűlet: Marsch-trafik, 
Piata Kütt! - Nógrády-trafik, Tivoli mellelt - Olariu-trafik, 

Állást keres 

Gyors- és gépirónő 
román és német, etnika; román, állást 
keres III. Str Radulescu 7. szám, ajtó- 
szám 2. (2070) 

Flatalember 
román, német, magyar, angol, írancia, 
holland, flamand nyelveket biró, meg- 
felelő állást keres. 

tLegolcsóbb hirdetés : leggyorsabberedmény 

prima szántóföld tanya épületekkel, ha- 
szonbérbe kiadó. Uisentes, 72 házsz. (2075) 

Piata Dragulina 6 - Vittek-trafik, Bulevard Carol 54 - G. 
goczy-trafik, Strada Bratianu 15 a. Telefon 8-49 

30 katasztrális 
mezőgazdasá ; Manilla, gépek és alka 

dió és egy dióháló, teljesen uj, eladó. Föl. 
di asztalos, II. kerület, Strada S. Barnutiu 
18. sz, a kesztyügyárral szemben, 

részek, valamint vasár uk 
kaphatók 

Jáger Péter vaskereskedésébe él u4 
Timisoara IV. Telefon 

Kombinált szoba 

077) 

8 hetes, valódj fajtiszta, rövidszőrü, német 
vizslakölykök eladók. Szabó füszer- és 
csemegekereskedés. IV kerület, Strada 
Xratianu 45. 

Vadászkutyák lakás 
rzze n csatlako 

2Z szobás a 
helyiségek rendelőnek. irodának, szalo! 

(2086) 

nagy kerttel vagy anélkül eladó. Villa- 
mos mellett. Fratelia I. utca 26. 

nak, müteremnmek azonnalra, illetve au 
i-re bérbeadók, Felyvilágositást nyujt d 
Kun Ferene ügyvéd irodája Timisoara 
Bulv. Regele Ferdinand 4. szám, Teletfo 

Kis ház 
] 

(2088) 
Ajánlatokat „Megbizható" jel- 
igére a kiadóba kéretik leadni. mely áll egy kétszobás és két egyszobás 

lakásból, istálló és melléképületekkel, ol- 
csón eladó II, kerület, Strada Renasterii 
8. szám, 

Ui ház 12-31. szám, 185 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal 

(2081) harmadik kerületi villanegyedben 

Adás-vétel 
..................... 

Eladó 
komplett kutszekrény kerékkel, egy két- 

üzemképes, megvételre kerestetik, Aján- 
latok árés fizetési feltételek megjelölésé. 
vel a kiadóba kéretmek „Üzemképes" jel- 
igére. 

gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadó 
: (1989 Autó 

Kétszobás 
modern lakás kerestetik első, harmadik 

(z0s2) negyedik kerületben, gyárigazgató (ké 
kerekü kézikocsi. V., Str. Capitan Dan 17. személy) részére november i-re. Ajánl Bálint. (2078) 

Bélyeg! 
Szállitok komplett román, magyar, né- 
met, osztrák, jugoszláv, olasz, holland. 
svájci, orosz, francia stb, jnbileumj soro- 
zatokat, jutányos áron. Dóczy Lajos. Ti. 
misoara, Ronat, Strada Nepos 2 (1936) 

Kezdete: augusztus 28 

Felvilágositás ad 

LEIPZIGER MESSAMI 
LEIPZIG (1 eutschland) 
vagy 

Angerbauer Jenő tb. képviselő, 

Modern 
mély gyermekkocsi jókarban levő, megvé. 
telre kerestetik Cim a kiadóban, (2502) 

Hálószobát 
sodronnyai és matraccal együtt (lehet vi. 
lágos is) megvételre keresek. Cimeket 

1958 ÉVI ŐsSZi LiPCSEI MINTA 

Timisoara L, Str. Gen. Praporgescu 2. Tel. 70. 

.Szép butor" jeligére a kiadóba kérem. 
(2503) 

VÁSAP 

607, menetdij- 
kedvezmény 

Az összes német 
vasutvonalakon 

tok „Tiszta, csendes, pontos jelige alatt 
kiadóba kéretnek. 

Háromszobás 
modern villalakás november l-re ki. 
HI, Bulev. Mihai Viteazul 7. 

uriembernek szép tiszta butorozott szobe 
különbejárattal. II kerület, Strada Bar 
dela Vrancea 24 

Négyszobás 
modern lakást keresek november 1-re, 
második kerületben, lehetőleg a centrum- 
ban. Cim a kiadóban. (2080) 

mna szep alkar lenni 
1asznaljon KoLKA-téle liliom- 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
litiompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyoógyszertárban 

E 

a Fekete Sashoz" I., Piata l. C. Bratia u 

Nyomatott a Huniadi-nyomda körlorgógépen fi misoara 1, Piata Lenau 3. 


